

EL CIBMA CONSERVADOR.

Hicimos ayer bien en quedarnos en las reservas en que nos quedamos, porque resulta que *El Diario Español* niega ahora haber recibido carta alguna del Sr. Romero Robledo, y además escribe estas palabras, respondiendo a los que le pedían la publicación del telegrama de la carta que hubiese recibido:

«Para publicar un documento—dice—se necesita poseerlo y conocer el texto íntegro. Y nosotros no podemos compiacer a *El Liberal*, porque carecemos de lo uno y de lo otro.»

Pero en este caso, preguntará todo el mundo: ¿En qué se fundó *El Diario Español* para decir lo que dijo en su número del martes, y que todos hemos copiado?

Sin duda en esto ha ido *El Diario Español* más allá de las conjeturas de su jefe, cuando en *La Correspondencia* vemos hoy este telegrama:

«San Sebastián 22 (1 m.).—El periódico *El Guipuzcoano*, órgano del Sr. Romero Robledo, publicará hoy jueves un artículo desautorizando las noticias publicadas por *El Diario Español*, relativas al telegrama del Sr. Cánovas.

Dicho periódico publica además las conclusiones siguientes:

Se ratifica el Sr. Romero Robledo en que no ha intentado ni piensa volver al partido conservador. No niega la posibilidad de unirse al Sr. Cánovas en comunidad de esfuerzos para defender un interés común.

Prohíbe a los periódicos romeristas que sigan intervinendo en las discusiones suscitadas con motivo del artículo de *El Estándarte*.

Pero, y el telegrama del Sr. Cánovas al Sr. Romero Robledo, ¿existe?

Parece que sí, entrando en estos detalles, para corroborarlo, nuestro colega *El Liberal*:

«Los romeristas a que aludimos afirmaban que uno de sus correligionarios, residente en San Sebastián, había tenido ocasión de leer y de retener en la memoria el telegrama del Sr. Cánovas; que lo había remitido, casi textual, a uno de sus amigos políticos de Madrid, y que el último de dichos señores lo había facilitado a los redactores de *El Diario*.

Añadían que la copia casi literal del telegrama enviado a Madrid, dice así, poco más ó menos:

«Desapruebo las deducciones descorteses que se han hecho con motivo de mi desautorización a *El Estándarte*.

Escribo a Vd. carta que puede destinar a la publicidad.»

Esta versión nos parece más verosímil que la de *El Diario Español*, pues parece extraño que el Sr. Cánovas pediera la abstracción de redactar un telegrama que por precisión tenía que molestar a los Sres. Silveira y conde de Toreno.

Posible es, en vista del barullo producido, que el Sr. Romero Robledo haga publicar el telegrama y la carta recibidas del Sr. Cánovas, y entonces apreciáremos su carácter.

Mientras tanto los deseos de los unos y de los otros se han dibujado bastante bien para saber lo que cada cual piensa.

El Sr. Cánovas, en nuestra opinión, desea la vuelta del Sr. Romero Robledo a su partido; la desea porque el Sr. Romero Robledo le entusiasma.

En cambio no quieren que vuelva los señores Silveira y Toreno, como ya está demostrado de un modo claro; siendo de advertir que todavía ayer, interrogado el Sr. Silveira por un redactor de *La Correspondencia*, manifestó—juegan vemos en este colega—que el telegrama del Sr. Cánovas, si existía, se referiría a los periódicos conservadores, pero no a los amigos políticos de que habló *El Diario Español*, porque estos amigos no han atacado ahora al Sr. Romero Robledo, «cuyos antiguos servicios al partido conservador reconocen, como reconocen también que puede seguir siendo, desde su campo de acción independiente, un poderoso auxiliar en las futuras campañas políticas.»

En una palabra, que mientras el Sr. Cánovas quiere al Sr. Romero Robledo como socio, los Sres. Toreno y Silveira lo desean solo como instrumento, para utilizarlo según les convenga.

La Iglesia y el Estado.

Han llamado la atención, pareciéndonos un tanto extrañas é inoportunas, las siguientes manifestaciones, que *La Correspondencia* atribuye al señor obispo de Madrid-Alcalá:

«Se atribuye al reverendo obispo de Madrid la opinión de que, dada la tristísima situación en que se halla la Iglesia en España, antes que ver los tiempos enteramente arruinados; el cetro muerto de hambre y con menos raras que un oficial de caminos; la enseñanza monopolizada, con grave detrimento de la fe y de la moral católicas; secularizadas la beneficencia y la administración de los campos santos; muertos los archivos parroquiales ante los privilegios exorbitantes del registro civil, y puestas a odiosa contribución hasta las ánimas del purgatorio, antes que ver el aumento y consumación de todos esos males y de otros muchos que se siguen de la esclavitud legal en que se pretende ir encerrando paulatinamente, pero con eficaz propósito, a los católicos, es preferible, como mal menor, la separación económica entre la Iglesia y el Estado, renunciando éste a la intervención y nombramientos de piezas eclesiásticas, al menos mientras se pone en condiciones de cumplir los deberes que contrae al apoderarse de los bienes de la Iglesia y al obligarse a dotar decorosamente el culto y clero por un Concordato solemnemente celebrado, que no se cumple más que en la parte que a él le favorece.»

La Iglesia, en su nueva situación, pasaría por un período más ó menos largo de estrechez de recursos; pero al fin, con la virtud que le es propia, se levantaría después con una vigorosa disciplina y una vida potentísima, para luchar y vencer todas las dificultades, que al presente son insuperables, y

para romper las cadenas que ahora se han puesto a sus pies, é cambio de unos cuantos ochavos, regateados y merzados en cada presupuesto.»

REUNION DE MINISTROS

Se celebró anoche en el ministerio de la Guerra y su objeto, como habíamos anunciado, no era otro que exponer el Sr. Chinchilla a sus compañeros la estensa é importante combinación de personal que tenía ultimada en su departamento como consecuencia de la nueva organización que se va a establecer en el ministerio de la Guerra.

Casi todo el tiempo que duró la reunión lo invirtió el señor general Chinchilla en dar cuenta a sus compañeros de los cargos y puestos que en esta combinación, que es muy extensa, se crean y de los candidatos que para ellos se proponen.

El Sr. Canalejas no asistió a la reunión por haber estado por la mañana en el ministerio de la Guerra hablando con el Sr. Chinchilla sobre este mismo asunto, y le dejó al marcharse su conformidad y aprobación.

Aunque los ministros guardaron reserva respecto de los nombramientos en principio acordados, punto que es definitiva no se resolverá hasta que se consulte a los señores presidente del Consejo y ministro de Marina, los periódicos dan como muy probables los candidatos siguientes para las nuevas inspecciones.

Para la presidencia de la junta superior de Defensa Nacional, que se crea, se insiste en que será nombrado el general Calleja.

A la inspección de artillería é Ingenieros, que se refunden, va el Sr. Burgos; a la de infantería, el Sr. Daban (D. Luis); a la de caballería, el general Gamir. Los generales O'Ryan y Sanz quedarán al frente de las direcciones que subsisten, de la Guardia civil y Carabineros.

De los demás nombramientos, que no bajarán de treinta, y de los ascensos para cubrir vacantes, no se dijo nada de cierto.

Sin embargo, *El Imparcial* dice que el general Bermúdez Reina será nombrado para la inspección de Administración Militar, y nosotros decimos que las noticias precedentes deben recogerse con prudente reserva, pues nadie puede garantizar su exactitud.

Por lo que se refiere al ascenso a teniente general, para cubrir las dos vacantes que existen, los periódicos hablan de los generales Daban (D. Antonio), Hidalgo, Cea y Bermúdez.

Pero lo mismo estos que los anteriores nombramientos, repetimos que están sujetos a lo que se resuelva en San Sebastián, para cuyo punto saldrá esta tarde a las seis el señor ministro de la Guerra, si se le permite el estado de su salud, un tanto delicado estos días.

Además de esto, los ministros hablaron algo de otras cuestiones, conviniendo en que eran satisfactorias las noticias que se recibían de órden público.

Palabras del Sr. Alonso Martínez.

El Imparcial publica el siguiente telegrama: «San Sebastián 21 (8'25 noche).—Mientras el señor Sagasta permaneció en el anclón de la estación saludando a los muchos amigos que le esperaban, un periodista acercóse al Sr. Alonso Martínez y sostuvo con él la siguiente conversación política:

Hablábase de la profecía del Sr. Martos empleando al gobierno, y dijo el Sr. Alonso Martínez:—Mal tiempo es este para hacer profecías políticas, sobre todo a plazo tan breve.

La mayor parte de esas profecías han salido casi siempre equivocadas.

Yo creo sobre este asunto todo lo contrario del Sr. Martos.

No niego la posibilidad de una crisis; pero entiendo que podría venir por cualquier concepto, mas no por dificultades que surjan en las Cortes, pues jamás he conocido una mayoría que pueda inspirar más confianza al gobierno que la presente.

La cuarta legislatura es siempre muy borrascosa; pero en la quinta es de esperar mayor calma y circunspección en todos los grupos de las Cámaras; las oposiciones más violentas se pacifican y aplacan, en consideración a si el gobierno hace nuevas elecciones.

Respecto de si el gobierno obtendrá ó no el decreto de disolución, tiene Vd. algún dato?—preguntó al presidente del Congreso.

—No tengo—respondió—ninguno—ni es fácil tenerlo por ser muy pronto todavía. La cuestión depende de muchas circunstancias, entre otras, de la conducta de las oposiciones.

De insistir éstas en su campaña obstruccionista, al venir la disolución de las Cortes, no creo que la Reina diga el decreto a los que no encuentran otro medio que el obstruccionismo en política.

Los conservadores, ya que de obstruccionismo se habla, deben mirarse mucho en cuanto a la conducta que más les conviene seguir en las Cámaras, porque lógicamente están llamados a heredar el poder y no deben hacerse acreedores a herencias por parte de los fusionistas, que una vez en la oposición utilizarían las mismas armas de que se valieron los conservadores.

—¿Qué sabe Vd.—preguntó un periodista—respecto de la fecha en que han de reanudarse las sesiones de Cortes?

—Sobre este punto no hay nada acordado.

—¿Y del día en que el Sr. Sagasta irá a Madrid?

—Tampoco hay nada resuelto; pero creo posible que el presidente del Consejo vaya pronto a Madrid con objeto de volver aquí unos días.

Yo—añadió el Sr. Alonso Martínez—procuraré detenerme todo el tiempo que sea posible, pues la campaña hecha por el Sr. Sagasta ha sido larga y ruidosa, y por tanto, su cuerpo y su espíritu están muy necesitados de reposo.

Espero, teniendo esto en cuenta, que los ministros residentes en Madrid vencerán el egoísmo natural de querer que el presidente del Consejo esté a su lado.

Aunque se evitarían responsabilidades con la presencia del presidente del Consejo, creo que no tendrían inconveniente en arrojárselas, a cambio de que el Sr. Sagasta vuelva a Madrid completamente repuesto.

El presidente del Consejo se aloja en casa del Sr. Alonso Martínez.—Soldadilla.

DESDE LONDRES

Crónica parlamentaria.—Próximo fin de la legislatura.—Manifestación boulangierista en Londres.

—Discurso del general Boulanger.—El crimen de Liverpool.—Ochenta y cinco diputados firman la petición de indulto de la Cámara de los Comunes.—La Asociación de las mujeres de Inglaterra.—Una alta dama que pierde el juicio ante el temor de que Mrs Maybrick sea ejecutada.—Crónica sangrienta.—El capitán Hardy.—Asesinato é suicidio?—Trágica muerte del director del *London Journal*.

Mal termina para el gobierno la presente legislatura. Cumplióse a la letra los temores manifestados en cartas anteriores, respecto a la suerte final del *bill* del diezmo, con la sola diferencia de que la retirada del *bill* no fué un acto espontáneo de los ministeriales, sino una imposición del *speaker*, que, consultado, marcó a una hábil maniobra de sir William Harcourt, acerca de si las enmiendas aceptadas por el gobierno alteraban de tal manera el proyecto que fuera preciso considerarlo como un nuevo *bill*, el venerable presidente, después de consultar a todos los precedentes, hubo de declarar que, en efecto, el *bill*, así alterado, constituía un nuevo proyecto, y por consiguiente que el camino andado para el *bill* anterior no podía ser aplicado al presente. Este fallo obligó a Mr. Smith, el mismo ministro que lo había presentado, a declarar que con gran sentimiento se veía en el caso de retirarlo, renunciando ya el gobierno a introducir esta medida en la presente legislatura.

La falta de tacto con que se ha llevado por parte de los ministros esta cuestión, es objeto de vivos comentarios, reconociendo hasta los periódicos conservadores que esta vez las oposiciones tienen razón en celebrar su triunfo, que de repetirse podría ser causa de graves disgustos en el seno de la situación.

Con esto puede decirse que, salvo el fuego constante de las guerrillas irlandesas, no habrá nada interesante en la Cámara hasta la suspensión de sesiones, que, según calculan los bien informados, se verificará hacia el miércoles ó el jueves de la semana próxima.

¡Vive Boulanger! ¡Abas Ferry! Con estos gritos fué saludado ayer tarde el ex ministro de la Guerra en su residencia de Portland Place, por una numerosa representación de la colonia francesa de Londres, que quiso hacer al general detestado una manifestación de simpatía, al par que de protesta contra la sentencia dictada contra él y sus dos amigos por el Alto Tribunal.

Poco antes de las cinco de la tarde reuniéronse hasta quinientas ó seiscientas personas, entre las que se veían muchas señoras, frente a la casa del general. Este, que había sido previamente avisado por los manifestantes, mandó abrir las puertas, con orden de dejar entrar a todo el mundo, recibiendo con su acostumbrada acortada a cuantos compatriotas suyos pudieran aprovecharse de tan franca hospitalidad. Muchos, sin embargo, tuvieron que aguardar en la calle a sus compañeros, formando un numeroso grupo, que con natural curiosidad contemplaban los transeúntes, y con atenta mirada, dispuestos a intervenir al menor asomo de tumulto, los *police-men*.

Una vez en la sala, y después de aceptar un hermoso *bouquet* formado casi en su totalidad de clavos rojos, emblema de los boulangieristas, que con finura característica presentó una dama al general, se dió lectura por uno de los organizadores de la manifestación, al mensaje en que los franceses establecidos en Londres le expresan su simpatía, y en nombre de la libertad y de la República, *sin mira política alguna*, protestan indignados contra una sentencia dictada por el espíritu de partido, por un tribunal formado de intento con enemigos del acusado.

La respuesta de M. Boulanger fué con poca diferencia el Manifiesto enviado la víspera a París. Es decir, no hubo afirmación alguna importante, ni explicación ó justificación de los actos de que se le acusa, ni nada más que pretende seguir representando la *república honrada*, y asegurar que si en vez de ser el Senado el encargado de fallar su causa, hubiera sido encomendada a los tribunales ordinarios, ó a un Consejo de guerra, desde el primer momento, así él como sus amigos, se hubieran apresurado a volver a Francia, seguros como están de que no hay en su conducta nada que a los ojos de jueces imparciales pueda asumir caracteres de delito.

El discurso del general, pronunciado con bastante calor, fué interrumpido varias veces por vivas y aplausos del auditorio, que al terminar le saludó con verdadero entusiasmo. Leyéronse también telegramas de adhesión de la colonia francesa de Bruselas, y terminada ésta, que podríamos llamar parte oficial de la visita, el general estrechó afectuosamente la mano de los que le rodeaban, dándoles gracias con toda efusión por el acto realizado.

No se puede negar que la manifestación resultó muy bien, y que el aspecto de la mayoría de los que la componían, y su conducta durante el acto, autorizan fundadamente la creencia de que, en efecto, ayer desfiló por delante de Boulanger lo más leal de la colonia francesa de Londres.

Mistress Maybrick sigue absorbiendo la atención pública, dando malos ratos a M. Matthews, siendo la pesadilla del juez Mr. Stephen, y de todos los criminalistas de la Gran Bretaña.

Entre las peticiones enviadas al ministerio del Interior, las hay que miden treinta y hasta cuarenta metros de longitud. El total de firmas recogidas solo en Liverpool, pasa de 70 000. Hay peticiones firmadas nada más por abogados, otras solo por médicos, y en fin, los miembros del Parlamento, de acuerdo con el rumor

que apuntó anteriormente, han presentado también la suya, que autorizan unas noventa firmas.

La comisión de señoras encargada de presentar la petición de la sociedad denominada de las Mujeres de Inglaterra, ha pedido audiencia a la Reina para hacer solemnemente entrega del memorial. Entre las firmantes se cuentan bastantes damas de la alta aristocracia. Pero esto no es nada comparado con lo que *The Globe* refiere esta tarde de una señora muy conocida, que tomó con tal calor la defensa de Mrs. Maybrick, que se pasaba horas enteras en Whitehall, donde está el ministerio de la Gobernación, a donde acudía con el exclusivo objeto de interceder con el ministro en favor de la sentenciada. Mister Matthews, cansado de tal insistencia, tuvo que excusarse de recibirla; pero ella entonces, con la obstinación que es uno de los distintivos del carácter nacional, permaneció el día entero en la antecámara.

Estos últimos días, cuando se indicó que no habría indulto, la pobre señora se afectó de tal manera, que según el periódico citado, se teme muy seriamente que llegue a perder la razón. El *reporter* que llevó la noticia al periódico, se enteró del suceso en el mismo ministerio, al no ver a la puerta, como siempre, el coche de la dama en cuestión.

Aunque nada se sabe fijamente sobre la decisión final del gobierno, hay un indicio casi seguro en favor de la concesión del indulto. El ministro del Interior pasó gran parte del día de anteayer conferenciando con el lord canceller, ó sea el primer funcionario de la magistratura, que por tradición se considera como custodio de la conciencia de la reina.

La intervención de este alto magistrado significa que se trata de aconsejar a la soberana el ejercicio de su prerrogativa, a lo cual tiene que proceder, por parte del lord Cancellor, un examen detenido del proceso.

Mientras Mrs. Maybrick aguarda en la cárcel de Walton el telegrama ministerial que ha de decidir su suerte, sucedense con pavorosa frecuencia los hechos sangrientos. Hoy las víctimas no son, como casi siempre, de la clase más humilde de la sociedad. Un oficial del ejército y el director de un periódico de Londres son las figuras más salientes en la crónica criminal del día.

El capitán Hardy, que acababa de cumplir veintiocho años, era uno de los oficiales más queridos y populares entre jefes y soldados del regimiento alojado en el cuartel de Walmer. Anoche se retiró a su habitación a la hora de costumbre, sin que ninguno de sus compañeros de armas notase en él durante la comida nada de particular. Estuvo alegre y decididamente como siempre; comió con buen apetito, y solo manifestó el propósito de pedir licencia temporal para atender a la curación de dolores reumáticos que le molestaban mucho. Tres horas después, un oficial amigo suyo llamaba a la puerta de su cuarto, y al no recibir contestación, seguro como estaba de que Hardy no había salido, aplicó el oído a la cerradura y le pareció oír débiles gemidos que procedían del dormitorio del capitán. Pidió auxilio, echóse abajo la puerta, y al penetrar en el cuarto él y cuantos le acompañaban, retrocedieron horrorizados. En medio de la habitación, bañado en un lago de sangre, yacia el capitán Hardy, con una formidable herida en el cuello, que casi le había separado la cabeza del tronco. Aún vivía, pero no podía hablar, y a poco de llegar los médicos dejó de existir.

A alguna distancia del cuerpo del infeliz capitán se encontró una navaja de afeitar, con la que se supone que el mismo se inflirió la mortal herida, si bien los médicos declararon que era muy raro que un suicida pudiera producirse herida tan estensa y profunda, añadiendo que así la dirección del golpe fatal como la distancia, relativamente grande, a que se encontró la navaja separada del cadáver, hacen creer más bien en un asesinato que en un suicidio.

Un telegrama del propio Stratford-on-Avon, patria de Shakespeare, anunció a primera hora de la tarde que en una casa de las cercanías del pueblo se habían oído detonaciones de arma de fuego, que alarmaron la vecindad, haciéndola acudir al lugar donde habían sonado los tiros. Forzada la puerta, que estaba cerrada por dentro, encontraron tendido en el suelo el cadáver de un hombre, y en las dos camas que había en el cuarto una mujer joven y una niña como de cuatro años. Los tres cadáveres tenían la sien destrozada. La incerte debió ser instantánea.

De las averiguaciones practicadas resultó que el hombre se llamaba Gransensfeld, y era natural de Praga; que había servido algún tiempo en el ejército austríaco como oficial, y que hace unos doce años vino a Londres, donde en la actualidad dirige un periódico, el *Londoner Journal*.

Nada se sabe todavía de las causas que puedan haberle impulsado a cometer el triple crimen que tiene conserados a los pacíficos vecinos de Stratford-on-Avon.—D. L.

19 de Agosto.

LA "GACETA",

Los alféreces de la reserva gratuita.

Real orden del ministerio de la Guerra, fecha 20 de Agosto, ordenando que no deben ser declarados cesantes los sargentos que se ciendan a alféreces de la indicada reserva; disponiendo, al propio tiempo, que en caso de cesantía por otra causa, que no sea de las que imposibilitan para desempeñar nuevo destino, tendrán derecho a obtenerle como todos los demás cesantes procedentes de la clase de sargentos, puesto que el empleo de alférez que se les concede es un cargo puramente honorífico.

Aumento de plazas.

Real orden del ministerio de la Gobernación, fo-

cha 8 de Agosto, disponiendo que se aumenten cuatro plazas de alumnos en el Colegio de Santa Catalina de los Donados, instalado en la posesion de Vista-Alegre.

Alicante.—Elche.—Crevillente.

Real orden del ministerio de Fomento, de 16 de Agosto, aprobando el acta de la subasta celebrada para la concesion de un tranvia, con motor de vapor, de Alicante a Elche y Crevillente, que utilizara las calles y paseos de estas poblaciones, y parte de las carreteras de primer orden de Ocaña a Alicante, y de segundo del Alto de las Atalayas a Murcia, y parte tambien del camino viejo de Alicante a Elche, otorgando dicha concesion a don Juan Scler y Casanjanja, con sujecion al pliego de condiciones que se publico en la Gaceta de Madrid el dia 8 de Abril del corriente año.

Nembrante.

Real orden del ministerio de Ultramar, expedida en 16 de Agosto, nombrando a D. José Sánchez Vilches, oficial segundo de Administracion y auxiliar de la misma clase del negocio de los registros Civil, de la Propiedad y Notariado del mencionado ministerio.

El "Regium Exequatur."

S. M. la Reina Regente ha tenido a bien conceder el Regium Exequatur a D. Antonio de Martos y Chinchilla, para que ejerza el cargo de vicecónsul de Venezuela en Linares; a D. Angel Monreal de Torres, para el de cónsul de Venezuela en Zaragoza; a D. Francisco Cervantes y Martínez, para el de vicecónsul del Perú en Garrucha; a D. Mario Fernández de la Puente, para el de cónsul general del Perú en Madrid; a D. Emilio Pastor Mora, para el de cónsul de Chile en Manila, y a D. Enrique A. Bouaset, para el de vicecónsul de Santo Domingo en Mayagüez.

Subastas.

La subsecretaría del ministerio de Gracia y Justicia anuncia al público que el día 25 de Setiembre próximo, a las once de la mañana, se celebrará subasta pública para contratar 1500 pares de zapatos de mujer para uso de las reclusas en la casa correccion de Alcala, bajo el pliego de condiciones que inserta hoy el periódico oficial.

La Diputacion provincial de Madrid ha acordado contratar en pública subasta, que tendrá efecto el día 29 del corriente, a las once de la mañana, en el palacio de la corporacion, el suministro de pan que hasta el 30 de Junio de 1891 necesite la Inclusa, cuyo consumo se calcula en 154.000 kilogramos.

Tambien se celebrará en igual día y en parecidas condiciones la contratacion del pan que necesite el hospital de San Juan de Dios hasta 30 de Junio de 1891.

Matrimonios y defunciones.

Durante el mes de Julio próximo pasado, se celebraron en Madrid 290 matrimonios con arreglo al nuevo Código civil y con asistencia del juez municipal, y fueron transcritas 59 partidas sacramentales de matrimonios celebrados antes de 1.º de Mayo.

Matrimonios civiles solo hubo uno en Julio. No se registró ninguna sentencia de nulidad de matrimonio ni divorcio.

La estadística de las defunciones demuestra que en Julio de 1889 murieron 27 más que en Julio de 1888.

Murieron 666 varones (12 más que el año pasado) y 630 hembras (15 ms.)

De solteros y casados el mayor número, con una diferencia notable, correspondió a los varones. En cambio de viudas fueron más las hembras.

Estas diferencias son tan notables que merecen conocerse las cifras:

Solteros: Varones, 471; hembras, 436. Casados: Varones, 135; hembras, 91. Viudas: Varones, 60; hembras, 103.

Entre las cifras del pasado Julio y las del año anterior, hay poca diferencia entre los solteros y casados.

En cambio resulta notable en las de viudas: el año pasado murieron 419 viudas, y este año 60; viudas, 92 y 103 respectivamente.

Telegramas de la mañana.

Noticias de Canarias.

Las Palmas (Gran Canaria) 21.—(Recibido por el cable de la compañía Nacional Española.) Procedente de Fernando Poo ha llegado a este puerto el vapor Sistrupsgui. Van a construirse dos nuevos hoteles en esta poblacion.

M. Carnot.

París 21.—En la tarde de hoy ha salido para Fontainebleau el presidente de la República, monsieur Carnot. A pesar de la persistente lluvia que cae a la sazón, una muchedumbre considerable llenaba las inmediaciones de la estacion y prorrumpió en gritos de ¡viva Carnot! ¡viva la República!

Visita militar.

Strasburgo 21.—El Emperador de Alemania ha pasado revista a la guarnicion de esta ciudad en la mañana de hoy. No ha ocurrido incidente alguno.

En Creta.

Atenas 21.—Ejército-Baja ha marchado al campo de los incurrescentes oretenses, cuyos jefes manifestaron a los cristianos que recibirían amistosamente a las tropas regulares enviadas para restablecer el orden.

En toda la isla reina relativa tranquilidad.

Robo a Madame Katszi.

París 21.—Mad. Wyss Bonaparte de Ruta ha sido víctima de un considerable robo, cuyo importe, incluyendo alhajas y títulos de la renta, se hace ascender a unos 70 000 francos.

Barcos apresados.

París 21.—Un crucero americano ha apresado a dos barcos ingleses pescando focas en el mar Behring.—Fabra.

CRONICA TRISTE

Un hombre célebre.

Esta madrugada a las cuatro fué conducido al depósito judicial para practicarle la autopsia, el cadáver de un hombre que, una hora antes, había fallecido de repente estando acostado con su mujer.

Este desgraciado, que contaba ahora poco más de sesenta años, es el mismo que en noche memorable, la célebre trágica señora Ristori, trabajando en el teatro de la Zarzuela al'á por los años del 60 al 65, arrancó de pánico, donde al día siguiente había de espigar el delito que cometiese.

La Ristori estuvo aquella noche admirabile. La Reina Isabel que asistía a la funcion le aplaudió mucho, y en uno de los entreactos subió la célebre actriz al palco de la Reina a solicitar el indulto del rey puesto en capite.

La Reina se lo concedió, y el público al sabrlo por boca de la Ristori, aplaudió con entusiasmo el acto de clemencia de doña Isabel.

Aquel desdichado es el que ha muerto esta madrugada víctima de un derrame seroso.

Madre infame.

Una preciosa niña, nacida hace unos cinco días, fué hallada anoche, a las diez, en la calle de Castre-

lló, esquina a la de Padilla. La desgraciada criatura estaba colocada en el sitio más oscuro de la calle.

El sereno de la Villa número 64 parece que vio salir del indicado sitio a una jóven decentemente vestida, que huyó precipitadamente de aquellos lugares.

Sospachando al cabo de un rato de la extraña desaparicion de aquella mujer, se aproximó al sitio en que la había visto deteniéndose, encontrando a la criatura.

No cesaba ésta de llorar, y una vecina, compadeciéndose de la situacion de aquel desgraciado ser, se hizo cargo de ella, presentándola al juzgado de guardia para que dispusiera lo que tuviera por conveniente.

Fuó trasladada a la Casa de Maternidad.

Cadáver atrasado.

Desde el domingo último los vecinos de la casa número 13 de la calle del Pacifico venian observando que el inquilino del cuarto quinto, izquierda, no se le veía entrar de la habitacion.

Ayer tarde se presentaron en el cuarto, y en vista de que las llamas eran infructuosas, se dió parte al juzgado de instrucion.

Al penetrar la autoridad, encontró muerto y tendido en el suelo en completo estado de descomposicion al referido inquilino.

La muerte se supone haber sido producida por un accidente casual, pues el cadáver no presentaba señal alguna de violencia.

Lechuzas.

Por cometer actos inmorales, fueron llevadas ayer a la Cárcel de su sexo cuatro mujeres que en pleno paseo de la Castellana sorprendieron los agentes de la autoridad en flagrantes... obscenidades a los transeuntes.

Motin de pobres.

Con motivo de la recogida de pobres que se está practicando de orden del gobernador, se hallan en el Asilo de San Bernardino algunos más de los que caben.

Ayer recogió la policía 50 pobres más, y a eso de las diez de la noche fueron todos conducidos a San Bernardino.

La entrada de los 50 mendigos fué acogida por los ya allí domiciliados con espantosas griterías, pues más que otra cosa, el egoismo haciales presentir una noche fatal en las rebosantes cuerdas, donde hacinadas las personas, medio asfixiadas por el calor y los malos olores, no disfrutarían ni un instante de reposo.

Entonces surgió entre las víctimas de la miseria un clamoreo de protesta, pidiendo que los dejasen salir al corral revuelto todos, hombres y mujeres.

El alboroto fué creciendo, siendo preciso llamar una pareja de la Guardia civil, que cuando llegó, ya estaba todo en calma.

Milagro será, si antes de cuarenta y ocho horas, los reclusos no andan con toda libertad, por las calles y paseos de Madrid.

Parricidio y suicidio.

En Benimeli (Valencia) se ha cometido la última semana un parricidio, seguido de suicidio.

Marido y mujer se hallaban tranquilamente comiendo en compañía de sus cinco hijos, el mayor de diez y siete años, y otros individuos de la familia. Sin mediar cuestion alguna, el marido se levanta en insultos contra su esposa. Este, ofendido, se levanta, dirigiéndose a una habitacion inmediata para tomar el pañuelo, asirlos de casa y evitar así disgustos. De pronto entra el marido en el cuarto, cierra tras sí la puerta, coge una escopeta de dos cañones que allí había, y dispara dos veces contra su infeliz e indefensa esposa, le atraviesa el hígado, quedando muerta en el acto. Sin duda el asesino, ante aquel cuadro desgarrador, viendo a su esposa enfrente de las cruces costorosas de la agonía, a sus tiernos hijos dando voces de socorro, y al mayor de éstos llorando por abrirle paso y auxiliar a su madre, le recorrió la conciencia y quiso castigar tan horrendo crimen suicidándose; al efecto, cogió una pistola de dos cañones, que se disparó debajo de la barba, quedando gravemente herido.

ESPECTACULOS.

Jardines del Buen-Retiro.

Anoche, con motivo de ser el beneficio del tenor Sr. Llauria, fué numerosa la concurrencia que a la representación de Lucrecia Borgia, mereciendo el beneficiado gran cosecha de apasos.

La señorita Petrolani, encargada del difícil papel de Lucrecia, fué asimismo muy aplaudida en distintas ocasiones y obligada a salir a la escena, siendo cada vez mayores las simpatías que mereció del público, tanto por su agradable voz y excelentes condiciones de canto, como por la gentileza y gallardía de su simpática figura.

El domingo próximo será su beneficio con la grandiosa partitura de Meyerbeer, Los Hugonotes, en la que tanto se distingue la señorita Petrolani, por lo cual podemos anticiparle el más lisonjero éxito en la noche de su beneficio.

El sábado próximo, tendrá lugar en el teatro de estos favorecidos jardines el beneficio del aplaudido bajo Sr. Leon, poniéndose en escena por primera vez en esta temporada la bellísima partitura del inmortal Rossini, El barbero de Sevilla.

Auguremos al beneficiado un lleno completo, dada su simpatía de que justamente goza entre el público, que le prodiga merecidos apasos.

Príncipe Alfonso.

Continúa el empeño de algunas empresas en hacer pasar como de buenas y algunas obras que son notoriamente malas y sin mérito de ningún género, valiéndose, para conseguir sus fines, de los aplausos fastidiosos de los alabarderos.

Esto ocurrió anoche en el Príncipe Alfonso, donde se puso en escena por primera vez un apócrifo de actualidad titulado (A la Exposición) que fué recibido desde la primera escena con muestras de repugnancia por parte del público que pega, mereciendo, en cambio, de la clase una entusiasta acogida, si hemos de juzgar por las frecuencias y ruidosas palmotadas con que eran aplaudidas las insulsas de la obra.

Esa conducta dió lugar a formales protestas del público conciente, protestas que fueron contestadas, no solo con mejores y más estruendosos aplausos de los alabarderos, sino con insultos y groserías de lo peor estofa, que pudieran dar lugar a serios conflictos, de no haber intervenido oportunamente los acomodadores y algunos guardias de orden público.

Conviene recordar que la empresa de este teatro anunció su propósito de suprimir la claque, y bueno sería que aquel laudable propósito se convirtiera en una prudente realidad, con lo cual, además de evitarse espectáculo es tan poco edificantes como el de anoche, no harían los malos autores todo el fruto de sus obras a los cerrados aplausos de la claque, que cada día se hace más antipática y repulsiva a la generalidad del público madrileño.

Ya se halla ultimada la formacion de la compañía cómico-lírica que ha de actuar durante la próxima temporada de invierno en el favorecido teatro de Apolo. De ella forman parte artistas tan reputados como las Sras. Ramona Torres, Luisa Gamboa y Mercedes Arca; la aplaudida característica señora Vite; las Sras. del señor, Suarez, Acedo, Arana, Ruiz y Camps; y los Sres. Sala-Julien, Ripoll, Barrera, Suarez, Oquillo, Jerez y otros.

Las temporadas comenzarán en la primera quincena del próximo mes de Setiembre. Al frente de la compañía, como director de escena, figura el inteligente y tan justamente reputado director D. Eugenio Fernández.

Dada la organizacion de aquella compañía y la importancia de las obras que la empresa tiene en cartera, no es aventurado augurar una brillante campaña al teatro de Apolo.

Felipe.

El sábado de la presente semana se verificará en este teatro el beneficio de la primera triple cómica favorita Campor. Se pondrán en escena las ya andadas zarzuelas De Madrid a Paris, El año pasado por agua, Nina y Certamen nacional.

Para esta última obra se ha construido un lujoso vestuario por el sastre Sr. Gambero, y dos bonitas decoraciones por el reputado pintor D. Amalio Fernández.

Dadas las simpatías que goza la señorita Campos y lo escogido del programa, auguramos un buen beneficio. Los billetes se despachan en contaduría a las horas de costumbre.

Circo Hipódromo.

Hoy corresponde la moda al circo Hipódromo, donde debutará con un nuevo trabajo la notable familia Flantz, que tantos aplausos recibe del público.

Infantil.

Mañana tendrá lugar en el teatro de la calle de Carretas el estreno del juguete cómico-lírico en un acto y en prosa, letra de un coacido escritor y parodista, con música de un reputado maestro, titulado Enredos y pájaros, del que tenemos las mejores noticias.

AL MENUDEO

Participa el alcalde de Obanos (Pamplona) que en la madrugada del 18 se han encontrado dos pasquines, uno en la pared del átrio de la iglesia y otro en otra pared de la calle, amenazando a algunas personas que pretenden el arribo de la carnicería, que dicen entre otras palabras administración o sangre, ignorando quién haya colocado aquellos.

El Sr. Romero Paz.

Ha extrañado, a los periódicos, que el señor Romero Paz haya retirado su dimision de concejal, despues de haberla presentado, y con tal motivo dice El Globo:

«La noticia de que alguno de los concejales electivos que habia formulado su dimision en regla la retiraba, nos ha parecido que causaba sorpresa. Pero por la visto el aludido no lo entiendo así y desea que las cosas sigan sus trámites. Por nosotros, que sigan.»

¿En qué quedamos?

¿Al fin hay no hay verba de San Agustín? Los pintores—dice La Correspondencia—cuyo proyecto ha sido aprobado para el ornato de la verbera de San Agustín, son los señores Florit y Lerocha.

Esto parece dar a entender que habrá verbera este año. Pero otros periódicos publican esta noticia:

«No hallándose terminadas las obras de construcción del convento de Madres Agustinas, en el día que estaba señalado para la celebracion de la verbera en el barrio de la Plaza de Toros, la comision de festejos ha acordado aplazarla hasta el próximo año vanidero, y en los días 27, 28 y 29 de Agosto.»

Por consiguiente, no habrá verbera.

Y precisamente la mejor.

Segun decian.

Una boda.

Ayer mañana se celebró en la capilla reservada de la parroquia de San José el enlace de la bella y distinguida señorita doña Adelaida Blasco Barrero, perteneciente a una respetable familia de Oádiz, con el receptor de La Epoca D. José Cosello Muñoz, sobrino del conde de Coello de Portugal.

Fueron padrinos el hermano del novio, don Luis, y su esposa doña Felisa del Prado, y en su representación los tíos de la novia, D. Jeronimo Cepeda, y su esposa doña Rosario Blasco; y testigos el director de La Epoca y los señores D. Riman Mulet, D. Eduardo Cortazar y D. Arturo Palma.

Los concurrentes fueron obsequiados con un exquisito almuerzo en el hotel Inglés.

Los nuevos esposos asidrán para Andalucía en el exprés de mañana. Inútil es añadir que les deseamos todo género de venturas y de prosperidades.

Señas-Aires 21.—Ayer lunes salió de este puerto el vapor Antonio Lopez, de la compañía Trasatlántica.

Señas 21.—Ayer martes zarpó de este puerto para la Península el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Alfonso XII.

Vicios crónicos del país.

Hay demasiada afectacion en España, por combatir sistemáticamente a los gobiernos, y a cuanto representa el principio de autoridad, cuando se padecen deficiencias sociales que merecian fijar más la atencion de los periódicos. Y si no leamos esta elocuente noticia que hoy publica El Imparcial:

«El alcalde de Madrid recibió ayer en audiencia, desde las cuatro a las seis, a unas 800 personas. Todas ellas le hicieron al presidente del Ayuntamiento en demanda de destitucion, y como no es este el objeto de estas audiencias, sino el de oír las quejas del vecindario para corregir las faltas que se le denuncian, el Sr. Mellado ha dispuesto no recibir a los que pretenden su colocacion, quienes pueden acudir a su autoridad por escrito y con documentos que acrediten sus condiciones de aptitud y de moralidad, para el caso de poder utilizar los servicios de los pretendientes.»

Es de advertir, que el Sr. Mellado dió audiencias para dar quejas que interesaran, en colectividad, a Madrid; y en efecto, sobre estas quejas de interés general, no se formó una sola!

El rayo de la torre Eiffel.

Como saben nuestros lectores por haber adelantado el telégrafo la noticia, el día 21 cayó un rayo sobre la famosa torre.

Hé aquí algunos detalles: El fenómeno se produjo a las nueve y cuarenta y cinco minutos de la noche. Todas las personas que se hallaban en la Torre, declaran unánimemente que sintieron algo así como la commocion de un choque violento. M. Foussat, jefe del servicio eléctrico, que se encontraba en una de las plataformas, vió caer gotas de metal que parecían provenir de la fusion del extremo de cobre de uno de los para rayos. El guardian del faro que estaba en la plataforma situada cerca de la bandera, se vió envuelto durante algu-

nos minutos en una nube blanquecina muy opaca, en donde se reflejaba la luz del faro, con intensidad bastante para poder leer.

Los ingenieros de la Torre están adquiriendo noticias de todo el personal de la Torre, con objeto de estudiar detenidamente este fenómeno.

Nuevo barco de guerra francés.

Actualmente se activan en Tolon los trabajos de esta nueva construcción naval, a fin de empezar los ensayos oficiales en los primeros días de Setiembre.

El Vautour, crucero torpedero del último modelo, se considera en la República vecina como el tipo del buque de combate, de precio relativamente poco elevado y dotado, no obstante, de todos los perfeccionamientos introducidos en la construcción naval, tanto para el ataque como para la defensa.

Desplaza 1.200 toneladas. Tiene 68 metros de longitud por siete de amplitud. Posee dos máquinas distintas de fuerza de 400 caballos cada una, las cuales ponen en movimiento dos hélices que imprimen a la embarcacion la velocidad de unos 18 nudos.

Merced a sus felices proporciones, el Vautour puede hacer evoluciones con una gran facilidad. Puede tambien poner en batería, para perseguir tan fácilmente como un torpedero, cuatro cañones de 10 centímetros, cuyos proyectiles traspasan planchas de acero de 12 centímetros de espesor, un cañon de 65 milímetros, dos de 47, tres de 37, dos tubos lanza torpedos delante y dos al través.

El Vautour se halla protegido por un puente acorazado, que presenta al enemigo superficies curvas, sobre las cuales resbalan, sin poder penetrar, los proyectiles.

Los tabiques verticales de proa y popa llevan adosados cajones llenos de celulosa para tapar herméticamente las desgarraduras que puedan sobrevenir en caso de accidente.

Dos proyectores eléctricos, de fuerza de 1.600 mecheros, permitirán evitar toda sorpresa, y potentes bombas evacuan medio millon de litros de agua por hora.

El Vautour posee juntamente una instalacion especial, que le permite asestar golpes terribles al enemigo.

Los detalles de la construcción han sido atendidos con gran esmero, y el almirante Duperré se promete brillantes resultados.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde

Tempestades en Francia.

París 21.—La tempestad desencadenada la noche última ha tenido tambien sus ramificaciones en varios departamentos. Las noticias recibidas del Havre no dejan de ser interesantes a consecuencia de haberse dejado sentir fuerte viento cóclico.

La mar se presentó igualmente muy picada hasta el punto de hacer socobrar a la draga anclada en el puerto y otros varios buques.

La alarma en los primeros momentos fué grande. La draga rompió sus amarras y dirigióse contra la muralla. Tratóse de acorazar un remolcador, pero hubo de retroceder.

Cinco hombres que tripulaban aquella, pudieron salvarse.

Otro buque inglés fué lanzado hácia la costa quedando en posicion muy peligrosa.

Se ha mandado el remolcador Abeille en su socorro.

Otro globo perdido.

París 21.—Sigue ignorándose la suerte del globo de experioncias militares que, rompiendo sus amarras, se elevó ayer en Montpellier, en el momento en que los oficiales de ingenieros se disponian a hacer una ascension.

De Creta.

Wiena 21.—Los periódicos turcos siguen publicando noticias sobre la sumision de varios pueblos de Creta a las autoridades del Sultán.

Aquí se cree que estas sumisiones son un manejo de los insurrectos para evitar que el gobierno de Turquía envíe nuevos refuerzos de tropas a la isla de Creta.

El Czar de Rusia.

San Petersburgo 21.—La familia imperial saldrá el sábado próximo para Dinamarca.

El heredero de Portugal.

París 21.—El duque de Braganza, heredero de la corona de Portugal, llegó anoche a esta capital, siendo recibido por el Sr. Valbon, embajador de Portugal en París, acompañado de todo el personal de la embajada y de las personas notables de la colonia portuguesa.

Inspeccion militar.

Strasburgo 21.—El Emperador de Alemania recibió ayer a las autoridades y altos funcionarios. Hoy asistirá a las maniobras del 15.º regimiento de hulanos.—Fabra.

La reina Victoria.

Londres 21.—La Reina Victoria, que actualmante se encuentra en Osborne, saldrá hoy de aquella poblacion siguiendo su viaje al país de Gales. Despues se trasladará a Balmoral.

España y la triple alianza.

Londres 21.—El periódico Daily News publica hoy un importante telegrama de Berlín que no deja de llamar la atencion.

Refiere dicho despacho el rumor circulado en los círculos políticos alemanes respecto a haberse abierto entre las potencias aliadas negociaciones diplomáticas para atraer a España a entrar en la triple alianza.

No obstante estos trabajos, aquí se cree que España se negará a tomar parte en estas negociaciones.

La huelga de Londres.

Londres 21.—La huelga de los obreros y cargadores de este puerto continúa en aumento. Sin embargo, ayer pudieron varios barcos efectuar sus cargamentos, gracias al auxilio de otros trabajadores.

Los vides en Francia.

París 21.—Continúa la actividad en nuestros mercados de vides.

Los precios se mantienen bastante firmes. Ningun cambio notable señalan las noticias de los departamentos vecinos de la Gironda.

Se espera abundantes cosechas, pues el tiempo ha mejorado bastante.

En la Champagne tambien se confia en una excelente cosecha, excepto por la parte montañosa de Reims, donde las tempestades han causado bastantes destrozos en los viñedos.

En los departamentos del Mediodía han renacido las esperanzas de una abundante recoleccion por haber cesado los temporales.

En el Ruellon, las operaciones son muy escasas por el excesivo precio que los cosecheros exigen por sus vides.—Fabra.

OBRA DE CARIDAD.

Al llamamiento hecho ayer en El Liberal por el Sr. Nakens, y generosamente secundado por este colega en favor de un escritor desgraciado, que ha perdido la razón, dejando a su familia, bastante numerosa, en la mayor miseria, han acudido esta tarde a la Asociación de Escritores y Artistas bastantes, aunque no muchos, de los que han sido compañeros de Lustedó.

Brevemente expuso el Sr. Nakens la triste situación de Lustedó y de su familia; y como todos los reunidos estaban ya enterados, se convino en hacer en el acto una suscripción, que remediasse por el momento la miseria en que vive la última, ya que el primero solo necesita por ahora los auxilios de la ciencia, y éstos no han de faltarle en el manicomio del doctor Ezquerdo, donde será trasladado muy en breve.

Hé aquí las cantidades porque se han suscrito las personas allí reunidas:

La España Moderna, 100 pesetas.—El Liberal, 150.—El Imparcial, 150.—El Resúmen, 100.—El Correo, 100.—Don Quijote, 100.—Castro y Serrano, 25.—Nakens, 100.—Ferrás, 50.—Correa (D. Ramon), 50.—Zozaya, 25.—Concha Alcalde, 25.—Jackson Veyan, 25.—Perez (D. Felipe), 25.—Flores García, 10.—Cano (D. Leopoldo), 25.—Palacio (D. Eduardo), 25.—Velazquez, 5.—Marco (D. José), 20.—Ducacsal, 500.—Izguirre, 10.—Burgos (D. Javier), 10.—Corton, 10.—Castillo y Soriano, 5.—Dos señoras: M. y E. del R., 10.

Total, 1.655 pesetas.

Este dinero puede decirse que ya está recaudado, porque aunque dejaron de pagar algunos, esta noche quedará todo en poder del señor Araus para que éste, en unión de los señores Ducacsal y Nakens, se lo entreguen a la familia de Lustedó.

Se acordó que los Sres. Correa y Marco (don José) gestionen el ingreso en las oficinas del ferrocarril del Norte del hijo mayor del señor Lustedó que presta allí sus servicios como marítimo desde hace un año, y además se nombró una comisión compuesta de los Sres. Burgos (D. Javier), Palacio (D. Eduardo) y Alvarez Builla, para que en unión de los empresarios Sres. Ducacsal y Concha Alcalde organicen una función en los Jardines y otra en el Principe Alfonso, cuyos productos se destinarán al mismo objeto.

En nombre de la Asociación de Escritores, el secretario general Sr. Castillo y Soriano, ofreció contribuir con una cantidad, para lo cual convocar a breve junta general.

Estos fueron los puntos capitales de la reunión de esta tarde que, como se ve, no ha sido infructuosa y contribuirá a aliviar, en algo, la triste situación de una familia desgraciada.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN.

El Sr. Sagasta.

A las siete y media de la tarde de ayer llegó a San Sebastian el presidente del Consejo, acompañado del Sr. Casuso, que fue hasta Tolosa para esperarle.

En la estación le esperaban los Sres. Alonso Martínez, ministro de Marina, Calveton, Sanchez Pastor, Figueroa y muchos de los amigos particulares y correligionarios residentes allí. El Sr. Sagasta se halla muy repuesto y su aspecto acusa un perfecto estado de salud.

Pronto llegará a San Sebastian, procedente de Biarritz, el marqués de la Habana, con objeto de acordar, en unión del jefe del gobierno, el ceremonial con que los restos del general Espartero han de ser trasladados desde el cementerio de Logroño, donde descansan, a la catedral, en la que se ha construido un soberbio mausoleo.

Dicho acto se verificará probablemente el 31 del mes corriente, para conmemorar la fecha del convenio de Vergara.

San Sebastian 22 (12 m.).

Director CORREO.

El Sr. Sagasta ha tenido una despedida muy cariñosa en Alzole; y en todos los pueblos del tránsito hasta esta ciudad, ha recibido pruebas del mayor afecto.

Al salir de Alzole se dispararon cohetes y se pusieron voladuras, é iguales muestras de gocejo se la tributaron en los demás pueblos.

En Zumarraga esperaban en la estación el alcalde y todo el ayuntamiento, invitándole a un refresco.

El senador D. Severiano Arias, ha regresado a Madrid.

El como aquí se cree, el Sr. Sagasta sale el domingo para Madrid, regresará, a los seis u ocho días, a San Sebastian.

Ha llegado de París, el Sr. Villanueva. Algo se habla aquí de las relaciones entre los Sres. Cánovas y Romero Robledo, pero con menos ahínco que toma el asunto la prensa de Madrid.

Entre los conservadores que aquí residen, oigo que no harán en la próxima campaña parlamentaria, obstrucción a los presupuestos ni al sufragio universal.—Dicenta.

ASUNTOS MUNICIPALES

La estación del Norte.

El Sr. Mellado ha dirigido hoy al señor ministro de Fomento una atenta comunicación haciendo ver la necesidad de que se termine de construir la estación del Norte, y rogando al mismo tiempo que por aquel centro se comuniquen las órdenes a la compañía.

Mejoras en proyecto.

Estos días los consagra el nuevo alcalde a conocer los expedientes que para llevar a cabo mejoras en los servicios municipales se han empezado a instruir hace mucho tiempo; entre éstos, ha examinado hoy uno que tiende a incluir en el término de Madrid los pueblos más inmediatos.

Expediente del Matadero.

Quedará terminado dentro de pocos días este expediente, que no se refiere a la administración del Matadero, sino que es motivado por faltas que ha descubierto el visitador general de Consumos Sr. Ayuso.

El teniente alcalde interino de Buenavista, Sr. Zozaya, en la visita girada esta mañana a su distrito, ha tenido ocasión de decomisar más de 500 panes, faltos de peso, entre 80 y 150 gramos, imponiendo los oportunos correctivos.

El Sr. Capdepon terminó ayer el estudio del expediente de suspensión de los concejales.

El expediente estará de manifiesto para los señores concejales suspensos hoy y mañana, de una a siete, en el negociado de política del ministerio, y mañana mismo es posible se envíe al Consejo de Estado.

Siguen laborando sobre las cuestiones de orden público los periódicos conservadores.

Ayer dice La Epoca:

“Algunos de los políticos que van regresando de sus expediciones veraniegas vienen muy preocupados por la cuestión de orden público, en vista de las precauciones que el gobierno ha adoptado en varias provincias.”

Parecía natural que las gentes se preocuparan de que no se tomasen precauciones; pero por lo visto, les preocupa lo contrario.

No se debe tratar, sin embargo, de clases conservadoras, sino de partidarios del motín.

Sin duda, a éstos se refiere La Epoca.

El embajador de Rusia, príncipe de Gortschakof, ha llegado al castillo de Mox, propiedad del señor ministro de Estado.

También son esperados en dicho sitio los embajadores de Francia y Turquía.

De Las Provincias de Valencia:

“Dar el poder a la minoría de un partido (se habla de los conjurados), no para que constituyese una situación transitoria, sino definitiva, es el sentido de que traza nuevas órdenes, sería una falta política de incalculables consecuencias, y los disidentes que esperan ser gobierno en Octubre próximo, si de buena fé alimentan esta esperanza, son unos cándidos.”

El mismo presidente del Consejo será el primero en aconsejar a la Corona que llame al poder a los conservadores, antes que coexistir se profundicen las divisiones del partido liberal, siendo poder una fracción del mismo que combata a la mayoría del fusionismo.”

Distán mucho las cosas de que se haga necesario el tal consejo, porque el Sr. Sagasta tiene mayoría suficiente para marchar; pero en lo demás, estamos conformes con Las Provincias.

Es un absurdo creer—esta es nuestra opinión

—que en caso alguno pudieran ser dueños del gobierno los conjurados ó coincidentes.

Dicen de Oviedo que en el pueblo de Somiedo de aquella provincia, cayó una columna eléctrica que redujo a cenizas el caserío llamado del Puerto. No han ocurrido desgracias personales.

A las ocho de la mañana de hoy se ha producido un incendio en la casa núm. 19 de la calle del Rio, en el pueblo de Beas de la provincia de Jaen, quedando destruido el piso alto de la habitación.

Segun parece, el incendiario es un hijo del inquilino de la casa. El muchacho tiene frecuentes ataques de enajenación mental.

BALANCE DEL DIA.

El día acusa pocas novedades en el órden político, si bien en el atmosférico se perciben síntomas de algun cambio, que nos ponga al nivel de aquellas regiones de España, en que tanto se quejan por los chubascos que caen.

No hay novedades, porque la cuestión suscitada por El Diario Español, hablando de la descortesía de algunos amigos políticos del señor Cánovas, el mismo Diario Español la ha rebajado de tono, denunciándose que las cosas no han pasado como se creyó en un principio.

Los amigos políticos del Sr. Cánovas (léase Sres. Silveira y Toreno) esperan recibir también cartas del Sr. Cánovas, en que se fije el sentido de lo que haya pasado, creyéndose que el pleito quedará así por ahora hasta que surja algun otro incidente que pueda darle interés.

Tampoco hay novedades por el lado del gobierno, porque lo más nuevo es el Consejo de anoche, y de este Consejo nada se sabe, como no sea por presunciones, lo cual se explica por tratarse de asuntos del personal de Guerra, que no conocen aún los ministros ausentes.

Los Sres. Sagasta y Rodríguez Arias, los conocerán mañana, cuando el señor ministro de la Guerra llegue a San Sebastian, para donde ha salido esta tarde en el tren de las seis.

En cuanto al señor ministro de Estado, hemos oído, que se le han teleografiado a Mox, los acuerdos anoche tomados.

El expediente formado por el señor gobernador al Ayuntamiento de Madrid, ha estado hoy expuesto en la sección de política del ministerio de la Gobernación, concurriendo a tomar notas algunos de los concejales suspensos, los abogados de éstos, y varios periodistas.

El expediente se enviará probablemente mañana por la noche al Consejo de Estado; y si no mañana, el sábado.

En uno de los telegramas del exterior que hoy nos comunica la Agencia Fabra se habla de negociaciones antebizadas para que España entre en la triple alianza.

Desconocemos el fundamento de este rumor, que prima facie, nos parece caprichoso; pero de todos modos, creemos saber que España no ha de salir en modo alguno de la prudente neutralidad en que vive encerrada.

Los fondos públicos, continúan con buena tendencia.

No hay más de notable.

Cantos.

Santo de mañana.—San Felipe Benicio.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de los Servitas (en San Nicolás), donde se celebrará una solemne fiesta a San Felipe Benicio: por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará el señor Rivilla, y por la tarde, a las cinco, ejercicios con sermón que dirá el señor Quintana, terminado con reserva.

En Jesús, ejercicios piadosos en los que predicará el señor rector.

En la V. O. T. ejercicios al anochecer, predicando el señor Rodríguez.

En San Juan de Dios, Servitas y Carboneras, ejercicios de Via Crucis al anochecer.

En San Francisco sigue la novena de la Virgen del Olvido, y será orador el señor Rizo.

En el Cristo de San Ginés ejercicios al anochecer, predicando el Sr. Montalban.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Soledad en San Isidro, San Marcos, Paloma ó Calatravas.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 22 DE AGOSTO.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Últimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Últimos precios. Lists various financial instruments and their prices.

Paris, a la vista, 870 por 100, beneficio al papel. Paris a 8 div., 860 por 100, beneficio al papel. Londres, a la vista, libra esterlina, 28'15 pesetas. Londres a 8 div., libra esterlina, 28'10 pesetas. Londres a 60 div., id., 60'00 pesetas. Londres a 90, div., id., 25'98 pesetas. Berlin a 8 div., marco de 100 dineros, 6'00 pesetas.

Resúmen.

Los fondos en alza. El 4 por 100 interior al contado ha ganado 10 céntimos sobre los cambios de ayer; esto es, se ha notizado entre 74'90 y 75 por 100, terminando a 74'95.

A fin de mes en firme de 74'80 a 74'95, que es como queda despues de la contratación oficial.

A fin del próximo entre 74'85 y 75'05, cerrando a 75'05 y quedando despues din-ro a 75'10.

El 4 por 100 exterior a 76'65 y 70.

El 4 por 100 amortizab e a 89'90, único cambio.

Los billetes de Cuba a 106'10 y 15.

Las acciones del Banco de España a 402'75 y 50.

Las de tabacos a 109 y 109'50.

Resúmen.

A las cinco.—4 por 100 interior contado y fin de mes, 74'85 dinero; fin del próximo, 75'10 dinero. Firmeza de cambios.

París telegráfico.

Paris 22.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73'55, 73'65, 73'75.—8 por 100 francés, 85'61, 85'75, 85'85.

Londres 22.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73'55.

El Banco general de Madrid compra Bonos de Puerto-Rico, amortizados ó no, y cupones vencidos de los mismos.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, a la sombra, segun las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermánez (Príncipe, 12), es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 23° sobre 0.

A las doce de la misma, 34° sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 30° sobre 0.

La máxima fué de 35° sobre 0.

La mínima, de 16° sobre 0.

El barómetro marca 707 milímetros. Tiempo variable con tendencia a lluvia ó viento.

Espectáculos para MAÑANA.

Príncipe Alfonso.—A las 8 3/4.—A la Exposición!

—A las 9 3/4.—El codrito.—A las 10 3/4.—Segundo acto.—A las 11 3/4.—Muerte, juicio, infierno y gloria.

Felipe.—A las 9.—De Madrid a Paris.—A las 10.—La de Roma.—A las 11.—El año pasado por agua.—A las 11 3/4.—De Madrid a Paris.

Maravillas.—A las 9.—Glorias españolas.—A las 10.—Las Ajas del Zebedo.—A las 11.—Segundo acto.—A las 11 3/4.—Amor, Dentista (hay piano).

Teatro-Café de la Infautá.—A las 9.—El retiro.

—Ballo.—A las 10.—Ejercidos y pájaros (extruc).—Ballo.—A las 10 3/4.—Torear por lo fino.—Ballo.—A las 11 1/2.—Ganar la acción.—Balle.—A las 11 3/4.—Ganar la acción.—Balle.

Circo de Frico.—A las 9.—Grandes y variada función de moda, compuesta de ejercicios ecuestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos.—Entrada general, 50 céntimos.

Circo Hipódromo de Verano.—A las 9.—Programa especial.—Precios ordinarios.

Jardín del Buen Retiro.—A las 9.—Moda.—Función en el kiosko por las banderas de los regimientos de San Fernando, Ciudad Rodrigo y Manila.

Gran montaña rusa.—Todos los días de 8 a 12 de la mañana y de 4 a la tarde en adelante.

Imprenta de EL CORREO, a cargo de F. Fernandez.

San Gregorio, 3.

Agosto 22) FOLLETIN DE «EL CORREO» (F. 15)

JAPONERÍAS DE OTOÑO

sántemos, hay tres grandes buffets muy bien servidos—á los que de vez en cuando se baja por la escalera bordada con la hermosa y triple hilera de flores amarillas, blancas y de color de rosa. En las mesas, cubiertas con valilla de plata, aves trufadas, empanadas, salmones, sandwiches, helados, de todo hay en abundancia, como en un baile parisiense bien dirigido: formando pirámides, en elegantes canastillas, hay frutas de América y de Nippon, y el Champagne es de las mejores marcas.

La monería japonesa está representada en estos buffets por bosquecillos de juguetes, con verja dorada y pámpanos artificiales, á los que están adheridas excelentes uvas, de los que corta uno mismo los racimos que quiere ofrecer á su pareja.

Por más que ya me habían advertido que era cosa contraria á la etiqueta y absolutamente inadmisibile, yo, despues de haber bailado con tantas niponas vestidas á la francesa, me diriji hacia el grupo que pudiera llamar litúrgico, cuya rareza me atrae, para invitar á una bella misteriosa de las del antiguo traje de corte.

Reparando en el aire un tanto burlón de la dama, que mira cómo me aproximo, y desconfiando de mi detestable japonés, formuló mi petición en francés muy castizo. Naturalmente, no me entiende una palabra, ni siquiera adivina mi pretensión—tan inesperada es,—y con la mirada llama á otra que está sentada detras de ella, y que, por cierto, sin necesidad de este llamamiento, al ver cómo

comenzaba este coloquio sin presentación, se habia ya levantado espontáneamente como para poner las cosas en su punto.

Y esta última, ya en pie, perdidas sus formas femeniles entre el rígido ropaje de pose-tones blasonados, fija en mí unos ojos graciosos é inteligentes, súbitamente abiertos como el despertar de un sueño, muy animados y muy negros.

—Caballero—me dice en francés con suma distinción—¿qué es lo que queráis?

—Tener el honor de bailar con ella, señora.

Bruscamente sus finas cejas elevanse á gran altura; en un segundo pasan por su mirada todas las manifestaciones de la sorpresa, y luego inclina hacia la otra la ancha pantalla negra de su cabeza, y le traduce mi sorprendente pretensión.—Sonrisas—y sus dos pares de ojos se dirigen hacia mí. Con mucha gracia y con la mayor finura, á pesar de mi audacia, la que habla en francés me da las gracias y me manifiesta que su compañera, como á ella misma le ocurre, desconoce nuestros modernos bailes.

La razón que alega será probablemente verdadera, pero no es la única: las conveniencias se oponen en absoluto; ya lo sabia yo. Y lo concibo perfectamente, porque me figuro que veo esa capa pluvial, esa enorme cabeza y esa pantalla avanzando al compás de una contradanza y á los acordes de la animada música de Offembach, y esta fugaz aparición hace que me ría de tan desatinada incongruencia....

No puedo ya hacer otra cosa más que inclinarme profundamente, saludando en forma cortésana. Las dos anchas pantallas de cabellos negros se inclinan también, modulando sus propietarios benévolas sonrisas y produciendo el ruido propio del roce de sus ropajes

—y me retiro en derrota, lamentando no poder continuar la conversación con la intérprete, cuyo timbre de voz y la expresión de sus ojos me han prendado.

Sucedense los bailes, alternando los quadrillos franceses con los walses alemanes; y el tiempo transcurre rápidamente aproximando la terminación del baile, que acabará temprano.

Observando por una y otra parte, se presenciaban escenas muy cómicas. Allí, dos generales, con el clac bajo el brazo y el pantalón con galón de oro, se olvidan de todo al encontrarse, hasta el punto de saludarse á la japonesa, poniendo las manos sobre las rodillas, doblando el cuerpo y modulando con la extremidad de los labios el silbido especial para estos casos. Más allá dos señoras, elegantes, de largo talle, al gusto de la época de Luis XV, que tienen trazas de degosari-mazarse infinitos cumplimientos, se dirigen á cada frase reverencias que se acentúan cada vez más hasta llegar casi á besar el suelo.

Asustadas, perdidas, vagando como palominos atontados por aquellos salones, pero risueñas siempre, andan dos ó tres niponistas, verdaderas mousmés, en traje nacional; no con el rígido ropaje de corte, sino con el usual, el que tanto hemos visto en jarrones y abanicos: túnica abierta con mangas colgantes, peinado con grandes trenzas, sandalias de paja y medias de dedos separados. Están muy monas, lanzando una graciosa ironía exótica al conjunto de esta farsa oficial.

Las doce y media. Bailo el tercer y último wals con mi pareja, la hija de uno de nuestros más brillantes oficiales de ingenieros.

En verdad que está ataviada como una novia de nuestro país (algo provincial, es cierto, como si fuera de Caspertas ó de Landerneau) y sabe tomar con limpieza los helados,

con una cucharilla que coje con las puntas de sus enguantados dedos. Y, sin embargo, dentro de poco, en cuanto vuelva á su casa, alguna casa de bastidores de papel, ella, como todas las demás, se quitará su corsé puntiagudo, se pondrá una túnica llena de bordados representando cigüeñas y otras aves diversas, se sentará en el suelo, pronunciará una oración siktoista ó búddica, y cenará arroz, haciendo uso de los palillos.... Nos hemos hecho muy amigos esta buena muchacha y yo. Como el wals es largo—un wals de Marceilhou—y hace calor, se nos ocurre la idea de abrir un balcón y salir á tomar el fresco al terrado. No nos acordábamos ya de la embajada Celeste que desde el principio del baile habia sentado allí sus reales, y nos encontramos de pronto en medio del imponente círculo que forman con sus largos ropajes y sus bigotes mogoles.

Todos aquellos ojos chinos, un tanto insosientes, quizá desde los últimos sucesos del Tonkin, nos miran con asombro. Nosotros nos quedamos también mirándonos, y de esta manera nos examinamos los unos á los otros con la fría y profunda curiosidad de gentes que pertenecen á Sociedades completamente distintas, incapaces de confundirse ni comprenderse jamás.

Más allá de sus cabezas, con coletas y gorros de mandarines, aparece el jardín, los restos de la fiesta veneciana casi extinguida; y, por último, á lo lejos, en una gran extensión, la obscuridad: las afueras de Yedo, donde se ven diseminados algunos faroles de color.

Siguen flotando en el aire los gallardetes con las armas del Mikado y los crespones violáceos sembrados de blancos crisantemos heráldicos. Tras de nosotros quedan adornados de crisantemos naturales, pero inverosimi-

EXPOSICION DE PARIS 25^o DE ECONOMIA!

ESTANCIA ECONOMICA A PRECIO FIJO POR EL TIEMPO QUE SE QUIERA
DESDE 9 HASTA 26 PESETAS AL DIA

Los CUPONES DE HOTEL de la sociedad «VOYAGES ECONOMIQUES» ponen á los viajeros al ABRIGO DE TODA EXPLOTACION, permitiéndoles FIJAR SU PRESUPUESTO, en términos de saber exactamente, antes de ponerse en camino, CUANTAS PESETAS AL DIA LES HA DE COSTAR POR PERSONA EL ALOJAMIENTO Y COMIDA, incluso en los MEJORES HOTELES y CON ENTERA INDEPENDENCIA, sin obligacion á viaje NI ESTANCIA EN COMPANIA.

Pídase la circular explicativa: EN PARIS, á los Sres. Saavedra hermanos, 55, rue Taitbout; EN MADRID: á la Sociedad General de Anuncios, Cármen, 18.

A LOS LABRADORES

La Compañía Agrícola y Salinera de Fuente Piedra expande franco de porte y de saquería en toda estacion de ferrocarril ó puerto de España sus acreditadas abonos minerales tan conocidos ya de los labradores y mediante cuyo empleo los barbechos son inútiles, pudiendo sembrarse desde los años y habiéndose obtenido cosechas del 44 por simiento en el trigo y de 66 en la cebada, según prueba la cartilla instrucción que remitimos gratis á quien lo desea.

Precios en toda España:

Abonos completos: AZOADO para cereales y huertas POTÁSICO para viñas, olivos, patatas, etc.; potásico anódico para arnanjos, limoneros y frutales á 32 pesetas los 100 kgs. Abono completo fosfatado, 50 pesetas los 100 kgs. Abono especial para la caña de azucar, á 34 pesetas los 100 kgs.

Depósito en las principales capitales de España.

LOS PRODUCTOS

DE LAS
Grandes Fábricas de Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

MADRID—ESCORIAL

han obtenido 32 recompensas industriales en otras tantas Exposiciones, Cuatro Medallas de oro en la de Barcelona, y han sido las UNICAS DE ESPAÑA premiadas con

DIPLOMA DE HONOR

la primera y más alta recompensa en el Gran Concurso internacional de Bruselas.

EXÍJASE LA VERDADERA MARCA

De venta en todas las principales tiendas de Ultramarinos de España.—Depósito central: Menters, 2.

OFICINAS: PALMA ALTA, 8.—MADRID

PARSONS, GRAEPEL Y STURGESS



Despacho: Montero, 16. Depósito: Claudio Coello, 48. MADRID
Sucursal en Val adri: Acera de Recoletos, 6.
Arados de vapor desde 27 pesetas.
Café gratis y franco á quien lo pida.
Pídase nuestro nuevo catálogo gratis.

COMPANIA COLONIAL

PREMIADA EN LA EXPOSICION DE BARCELONA CON CUATRO MEDALLAS DE ORO
CHOCOLATES, CAFÉS MOLIDOS, TAPIOCA, BOMBONES
DEPOSITO GENERAL: CA. S. E. MAYORA, 19 Y 20
SUCURSAL: Montero, 8, Madrid.

SOCIEDAD DE TELÉFONOS DE MADRID

(SOCIEDAD ANÓNIMA)

Domicilio social: 15, Plaza Vendome, Paris

Habiendo fijado la Junta general de accionistas del 18 de Abril el divi. de dicho ejercicio de 1888 en 25 francos por accion liberada de 250 francos, y 18'75 por parte de fundador, el Consejo de Administracion tiene el honor de prevenir á los señores accionistas que habiéndose repartido á las acciones el 1.º de Enero último un anticipo de francos 10'75, el saldo del dividendo correspondiente al ejercicio de 1888 será satisfecho á contar desde el 1.º de Julio próximo, con deducción del impuesto.

Las acciones que llevan los números 1 á 2.400 percibirán líquidos francos. 18'75 mediante la entrega del coupon n.º 4.
Las partes de fundador percibirán líquido. Francos. 17'89 mediante la entrega de coupon n.º 2.
El pago de los cupones se efectuará:
En Paris, en la Société de Crédit Mobilier, 15, Place Vendome, y
En Madrid, en el Banco General de Madrid.—El Consejo de Administracion.

GOUDRON GUYOT

ALQUITRAN GUYOT

Licor concentrado y dosificado

El Goudron Guyot sirve para preparar instantaneamente el agua de alquitran, mas eficaz y agradable para los estomagos delicados. El purifica la sangre, aumenta el apetito, restablece las fuerzas y es eficaz en todas las enfermedades de los pulmones, en los catarras de la vejiga, y en las afecciones de las mucosas.

El Goudron Guyot ha sido experimentado con gran éxito, en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España.

Durante los grandes calores y en tiempos de epidemias, se hace con el la bebida mas higiénica y preservadora. Un solo frasco sirve para preparar doce litros de la mas saludable de las bebidas.

El Goudron Guyot AUTENTICO se vende en frascos que llevan en sus etiquetas la firma

escrita con tres colores:

Venta por mayor en la mayor parte de las Farmacias.
FABRICACION POR MAYOR:
La casa L. FRERE y C. TORCHON
18, rue (calle) Jacob, en Paris.

GRAN SALDO DE

bateria de cocina á cui quier precio, perales á real. Isidoro. Deses gaño, 21, pra.

COLOCANDO

sobre la mancha izquierda el Escudo febrifugo americano de Diaz se curan rápidamente las intermitentes, cotidianas, tercianas y cuartanas. Cura así mismo, la fiebre amarilla, seguida de las instrucciones del prospecto. Véndese á 3 pesetas, en todas las principales farmacias y droguerías. Depósitos: Madrid, Compañía Ibero Universal; Barcelona, Sres B. Bonif y Compañía; Salamanca, la tienda del Dr. Heredia.

Sin Copoiba ni Mercurio
Curacion de las Enfermedades secretas por
CUBEBINA LECHAUX
Con este precioso medicamento se consiguen, en algunos dias, en secreto, sin régimen ni tisana, la curacion segura y raizal de todas las Afecciones crónicas e intermitentes.
Lechaux, P.º, 8º, Catedral 84 Bordeaux
Madrid: Melchor Garcia; por mayor: Berrero Alcala; Borral y Michal; Carlos Alvarado; Barcelona: Vicente Ferrer y Cia; Añmar y Ullrich; Salsorada Ferrer y Cia; Drogueria S. Alina; Portiny Hermon; Bilbao: Pinedo; Viala de S. Monte; Arlejo, Di. guntas; Cadix: Garavito Casal; Juan Matos; Ajale de Benidole; Granada: J. Rubio Parada; Santa Fe y O.; Málaga: Utrera; Aguilar: Canalis; San-Sebastian: Viala de Tonnoro; Santander: Isasi; Fernando Sarr; Sevilla: Parzuela H.; Huelva: D. Ojeda; Valencia: Andria y Fabra; Espulgosa H.; Valladolid: Canales; Ocho y Cacho; Zamagosa: Rio H.; Ramon Jordán.

GUIA COMERCIAL DE MADRID PARA 1889

PUBLICADA CON DATOS DEL Anuario del Comercio (G. BAILLY BAILLIERE)

Quinta edición, corregida y considerablemente aumentada. CONTIENE: Monarquía Española.—Real Casa.—Consejo de Ministros.—Cuerpos Colegiales.—Senado.—Congreso de los diputados.—Cuerpo diplomático: Español.—Extranjero.—Consejo de Estado.—Ministerios: De Estado.—De Fomento.—De la Gobernacion.—De Gracia y Justicia.—De Guerra.—De Hacienda.—De Marina.—D. Ultramar.

MADRID.—Indice de los habitantes de Madrid por orden alfabético de apellidos, con la indicacion de su profesion.

MADRID.—Indicador de todas las profesiones, comercio é industria, por orden alfabético, con orden metódico de los que las ejercen y sus señas.

MADRID.—Indicacion de los habitantes residentes en cada casa por orden alfabético de calles.

Seccion de Anuncios, tanto nacionales como extranjeros, de gran importancia y utilidad para el público en general.

Precio: 5 pesetas

Se hallará de venta en la libreria editorial de D. Carlos Bailly-Bailliere, Plaza de Santa Ana, 10, MADRID, y en las principales librerías.

JARABE DIGITAL LABELONYE

Empleado con gran éxito desde hace ya mas de treinta años por los facultativos de todas las Naciones contra las diversas afecciones del corazón, contra la Hipertension, las Eranquitis nerviosas, el Garrotillo, el Azma y contra todos los desórdenes de la circulacion.

GRACEAS GELIS-CONTÉ

DE LACTATO DE HIERRO

Aprobada por la Academia de Medicina de Paris, que en dos ocasiones diferentes, a veinte años de intervalo la una de la otra, ha hecho constar su superioridad decidida sobre todos los demás ferruginos conocidos, así como su eficacia probada contra las enfermedades que reconocen por causa el empobrecimiento de la sangre.

ERGOTINA GRACEAS-ERGOTINA de BONJEAN

Preparada en una Botella de Oro por la Sociedad Farmacéutica de Paris. La solucion de Ergotas de Bonjean constituye uno de los mejores hemostáticos que se conocen. Las Grageas de Ergotas de Bonjean se emplean para facilitar los alumbramientos y cortar las hemorragias de todo género.

Depósito general: Farmacia de LABELONYE, calle de Aboukir, n.º 10, en Paris y en las principales Farmacias de todas las Naciones.

ULTIMA PUBLICACION DE EL COSMOS EDITORIAL LA BODA DE GERARDO

FOR ANDRÉ THEURIET

VERSION ESPAÑOLA

IDE ANTOLIN SAN PEDRO. Esta obra, que forma el volumen 127 de la escogida biblioteca de novelas que con tanto éxito viene publicando la editorial, se halla de venta en la casa editorial, Arco de Santa María, 4, bajo, Madrid, y en las principales librerías, al precio de pesetas 2'50 en rústica y pesetas 3 en tela, con una bonita plancha de estilo del Renacimiento.

A LOS PROPIETARIOS

Una persona práctica que dispone de algun capital y quiere garantías seguras necesarias, desea administrar fincas en esta corte mediante muy corta comision, resolviendo de los alquileres ó aceptándolos á su cargo por anualidades.

Daran razon en la calle de Villalar, 11, segundo

GUIA

DE LAS ADMINISTRACIONES SUBALTERNAS DE HACIENDA

por D. Jesus Cencillo Erlones, abogado. Esta interesante obra contiene: Organizacion de dichas oficinas; en enumeracion y clasificacion, con los puebls y habitantes de que constan y fincas asignadas; disposiciones legales sobre los servicios que los encierran; plantilla de todos sus empleados y el Reglamento de los Espacios de Ingresos industriales con los modelos correspondientes. Precio, pesetas. Los pedidos, con su importe, á la Administracion de este periódico.

Pildoras Catárticas del Dr. Ayer

La Mejor Medicina de Familia.



MEDALLA DE ORO en la Exposicion Universal de Barcelona.

El mejor purgante vegetal y único que no irrita. Cura positivamente todas las afecciones del estómago, del hígado y los desarreglos de vientro así como también la ictericia, ataques biliosos, neuralgias, jaquecas y los dolores de cabeza. Tomadas á tiempo, evitan enfermedades que en muchos casos producen la muerte. Evitan siempre sufrimientos y gastos á los que las toman. Las eminencias médicas las prescriben con gran éxito. Los incurridos pueden consultar con su doctor. De venta en todas las farmacias. Preparadas por el Dr. J. C. AYER y CA., Lowell, Mass., E. U. A.

CHARNERESE Polvos de Tocador ADHESIVOS para las cejas y pestañas. DUSSEK, invent. n.º 1, rue de Valenciennes, 11, París. Para mayor: Melchor Garcia, Madrid.

SERVICIOS

DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Puerto-Rico y Progreso y combinacion á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacifico

TRES SALIDAS MENSUALES CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES
El 10, de Cádiz, con escala en las Palmas, y haciendo antes la de Barcelona el 5 y antes la de Málaga el 7.
El 20, de Santander, con escala en la Coruña el 11 y haciendo antes las de Liverpool el 1 y la del Havre el 14.
El 30, de Cádiz, haciendo antes escala en Barcelona el 25 y aventurando en Málaga el 27; con extension á los puertos de Puerto-Rico y Cuba, Océano América y puertos del Pacifico y del Atlántico.

Las salidas de la Habana para New-York, son los dias 4, 14 y 24, y de New-York para la Habana los mismos dias.

RETOURNE.—Salidas de la Habana: el 6 con escala en Puerto-Rico el 10, para Cádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos del Mediterráneo.

El 15 directo para Coruña, Santander, Liverpool y Havre y combinacion para los puertos septentrionales del Atlántico y para Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 25 para Cádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor VEICAYA saldrá de Santander el 20 del corriente.

LINEA DE COLON

Combinacion para el Pacifico al Norte y Sur de Panamá y servicio á México con trahordo en Habana

Salidas de Vigo el 25 de cada mes, haciendo antes las escalas de Liverpool el 17, del Havre el 20, de Santander el 23 y de Coruña el 24.

Salidas de Cádiz el 20 de cada mes, haciendo antes las escalas de Génova el 11, de Marsella el 13, de Barcelona el 15 y de Málaga el 17.

Estas dos expediciones empiezan en Vigo, trahordando el vapor procedente del Norte del Mediterráneo, que es el que hace el servicio directo.

El vapor SAN AGUSTIN saldrá de Barcelona el 15 y de Vigo el 25 del corriente.

LINEA DE FILIPINAS

CON ESCALAS

en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio á Ho-Ho y Cebu, y combinacion á Kurachoo y Roshiro (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hiyogo y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escala en Coruña, Vigo, Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro vienes.

De Manila saldrá cada cuatro sábados.

El vapor ISLA DE MINDANAO, saldrá de Barcelona el 28 del actual.

LINEA DE BUENOS-AIRES

CON ESCALAS EN

Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro y Montevideo

Seis viajes anuales partiendo de Genova, con escala en Marsella, Barcelona, Málaga y Cádiz, de donde saldrán cada ocho semanas, á partir del 6 de Enero.

Los puertos del Atlántico desde San Sebastian á Vigo combinan en Cádiz con los corrientes de Filipinas, que salen de Liverpool cada cuatro semanas, á partir del 29 de Diciembre de 1888.

LINEA DE FERNANDO POO

CON ESCALAS EN

Larache, Mekat, Masagan, Mogador, Las Palmas, Rio de Oro, Bakar y Menrovia.

Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Oádiz.

LINEA DE MARRUECOS

SERVICIO DE TANGER

El vapor TANGER, saldrá de Oádiz todos los domingos, miércoles y viernes, y de Tanger todos los lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como la acreditada en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesanos ó jornaleros con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía provee á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía expide pasajes y admite carga para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Madrid Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 10.

EL CORREO DIARIO POLITICO DE MADRID EN FRANCIA

Se vende á 10 céntimos en los puntos siguientes:
Bordeaux.—Librería Nueva de Mr. Lacoste.
Barris.—Venta de periódicos extranjeros de Mr. Balagué.
Idem.—Librería de Mr. Benguet.
San Juan de Luz.—Biblioteca de la Gare de Mme. Haristong.
Bayona.—Comercio de Mr. Aubin.
Arcachon.—Mr. Delamere, librería, 260, Boulevard de la Plage.
Paris.—Kiosko n.º 131, Boulevard des Capucines.
Idem.—Kiosko n.º 50, Boulevard Montmartre.
Idem.—Kiosko n.º 246, Boulevard des Capucines.
Idem.—Kiosko n.º 46, Boulevard Montmartre.
Idem.—Kiosko n.º 213, Boulevard des Capucines.
Idem.—En el Pabellon Español de la Exposicion Universal.

HOGG, Farmacéutico, Rue Castiglione, 2, en PARIS
ACEITE de HIGADO de BACALAO de HOGG
Sin el olor ni sabor de los Aceites de Hígado de Bacalao ordinarios.
Este Aceite, extraído de los hígados frescos de bacalao recientemente pescados, es natural y absolutamente puro; lo pueden digerir los estomagos mas delicados; su accion es segura contra las Enfermedades del Fiebre, Tisis, Bronquitis, Costipados, Tos crónica, Dolores de los Niños, etc.
Pagar el nombre de Hogg y además la certificación de M. LESUEUR, Jefe de los trabajos químicos de la Facultad de Medicina de Paris, que deberá hallarse sobre la etiqueta de cada frasco triangular.
El Aceite de HOGG se halla en las principales Farmacias.
ADVERTENCIA.—Exijase en el rótulo el sello azul del Estado Francés.